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ZPŚ.050.52.2024.NA
Warszawa, 19 grudnia 2024

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelacje nr 6590 Pani Poseł Marty Stożek w sprawie zapewnienia 
dostępu do bezpłatnych szczepień przeciwko COVID-19 dla osób nieubezpieczonych, 
proszę o przyjęcie poniższych wyjaśnień.

Szczepienie przeciw COVID-19 jest przewidziane dla osób posiadających prawo do 
korzystania ze świadczeń opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych na 
zasadach określonych w ustawie z dnia 27 sierpnia 2004 r. o świadczeniach opieki 
zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych (Dz.U. z 2022 r. poz. 2561 z późn. zm.). 
W przypadku zmiany podejścia i objęcia osób bez prawa do korzystania ze świadczeń 
możliwością zaszczepiania się przeciw COVID-19, zmiany będą szeroko komunikowane w 
opinii publicznej.

Jednolite procedury oraz zasady dotyczące szczepień zostały określone w Komunikacie nr 
36 Ministra Zdrowia w sprawie realizacji szczepień przeciw COVID-19 w sezonie 
2024/2025 oraz Ogólnych wytycznych Ministra Zdrowia dla świadczeniodawców, które 
dotyczą realizacji szczepień przeciw COVID-19 z wykorzystaniem szczepionek 
zakupionych przez ministra właściwego do spraw zdrowia.

Odnosząc się do potrzeby dodatkowych szkoleń lub wsparcia informacyjnego dla 
pracowników punktów szczepień, aptek oraz innych placówek uprzejmie informuję, że 
procedura postępowania  została opisana i jest dostępna dla punktów szczepień. 
Obywatele jak i pracownicy ochrony zdrowia mogą skorzystać z informacji dostępnych na 
stronie lub uzyskać wsparcie informacyjne w Narodowym Funduszu Zdrowia, Centrum e-
Zdrowia lub Ministerstwie Zdrowia.

Należy zauważyć, że Ministerstwo Zdrowia nie prowadzi statystyk dotyczących liczby osób 
nieubezpieczonych, które chciałyby się zaszczepić, ale napotkały trudności z dostępem do 
szczepień. Do urzędu od początku roku wpłynęły tylko trzy zawiadomienia w 
przedmiotowej sprawie. Nie planuje się także wprowadzenia systemu, który pozwoli na 
monitorowanie i raportowanie przypadków odmowy szczepienia osobom 
nieubezpieczonym.
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Ponadto szczepienia mają charakter zalecanych szczepień ochronnych, dla których zakup 
szczepionek został objęty finansowaniem ministra właściwego do spraw zdrowia, zgodnie z 
aktualnym obwieszczeniem Ministra Zdrowia w sprawie wykazu zalecanych szczepień 
ochronnych, dla których zakup szczepionek został objęty finansowaniem przez ministra 
właściwego do spraw zdrowia. Do wykonywania szczepień powszechnych przeciw COVID-
19 zostają wskazane przychodnie Podstawowej Opieki Zdrowotnej (POZ) oraz apteki 
ogólnodostępne.
Nadal z bezpłatnego szczepienia korzysta stosunkowo niewielka populacja osób 
zainteresowanych, co towarzyszy ograniczonej inicjatywie POZ w jego realizacji. 

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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